



# 首钢股份可转换公司债券发行

本刊特约记者李子庆报道 2003年岁末，人们从国家统计局公布的数据中发现，中国经济已经阔步进入了重化工业时代。恰逢此时，首钢在北京饭店举行了首钢股份可转换公司债券发行新闻发布会，似乎进一步证明了

人们对“中国重化工业时代来临”的判断。出席此次新闻发布会的人士，不仅有中国钢铁协会会长吴溪淳，常务副会长罗冰生，北京市工业促进局副局长冯海，中信实业银行总行行长窦建中，南方证券公司副总裁李振伟，首钢总公司董事长、首钢股份公司董事长朱继民，首钢总公司副董事长、总经理王青海等首钢领导，而且还有中央电视台、中国证券报等34家新闻媒体的记者。发布会上，首钢总公司董事长、首钢股份公司董事长朱继民，南方证券公司副总裁李振伟，中信实业银行总行行长窦建中，中国钢铁工业协会会长吴溪淳分别在会上致词。新闻发布会由首钢股份公司董事、总经理刘水洋主持。

朱继民在致词中说，首钢股份是首钢集团的核心企业，公司成立四年来，不仅保持了良好势头，经营业绩稳步增长，同时坚持依法经营，规范运作，在证券业树立了良好的形象。公司在不断地向市场提供优质产品和服务的同时，为优化美化环境，建设精品化、清洁化的企业也作出了不懈的努力。这次首钢发行20亿可转换公司债券建设冷轧生产线，实现首钢产品结构调整的同时，我们还要进行首钢集团钢铁业的整合，将首钢钢铁业的竞争力提高到一个新的水平。首钢股份做强做大将给广大股东带来更好、更高的投资回报。本次发行，标志着首钢股份进入了一个健康、快速发展的新时期，预示着首钢股份正在以全新的面貌迎接美好的明天。

中国钢铁工业协会会长吴溪淳在致词中，首先代表中国钢铁工业协会，预祝首钢股份可转债的发行获得圆满成功。他说，首钢是中国近代钢铁工业的发祥地之一，现在已经发展成为以钢铁业为主，跨行业、跨地区、跨所有制、跨国经营的国有特大型企业。多年来，特别是改革开放以来，首钢为中国钢铁工业和首都的经济建设作出了突出贡献。当北京举办2008年奥运会及北京振兴现代制造业的总体经济布局，对首钢的发展提出更高更严的要

求时，首钢人发扬了服从大局和顽强拼搏的精神，把压力变成了动力，积极进行产业结构调整，大力发展与首都经济布局相适应的产品和行业，努力为我国钢铁业产品结构优化，为“新奥运、新北京”作出新的贡献。他说，这次首钢股份发行可转债募集资金建设的年产150万吨冷轧钢板生产线，在产品品种和档次的定位上就有着自身突出和独特的特点，是一个工艺水平高、产品品质高的项目，是一个非常好的项目。我相信，通过不懈的努力和不断的开拓，首钢股份和首钢集团一定会为中国钢铁业在高起点上的新发展，为“新奥运、新北京”的建设作出更大的贡献。

首钢股份本次发行的20亿元可转换公司债券于2003年12月15日发行，用于年产150万吨冷轧薄板生产线的建设。该项目为国家“双高一优”建设项目，项目总投资54.2亿元，其中募集资金投入19.4亿元，其余将通过银行贷款和使用自有资金等途径解决。项目建设期为2.5年，第三年达到设计生产能力后，将年产冷轧板卷70万吨，热镀锌板卷80万吨。届时，首钢股份的钢材生产能力将扩大42%，正常年份的销售收入将增加61.8亿元，净利润6.28亿元，相当于年公司销售收入和净利润的49.13%和91.55%。

经中国证监会批准，首钢股份本次发行的可转换债券，期限为5年，票面年利率为1.5%。转股期为可转债发行首日起满6个月后至可转债到期日止的期间，初始转股价为5.76元/股。该债券由首钢总公司和中信实业银行联合担保，并已获得联合资信评估有限公司AAA级的资信等级。

在此次新闻发布会之前，首钢股份公司与主承销商南方证券公司在中国证券报演播中心，通过中证网进行了首钢股份可转债网上路演，首钢总公司董事长、首钢股份公司董事长朱继民及南方证券公司副总裁李振伟等在网上与广大投资者就公司经营、发展等问题交流和对话。责任编辑/丛容